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хів гірників при виконанні заданої роботи та порівняння отриманих результатів 

з "еталонною" моделлю [3].  

Для професії прохідника було визначено найважливіші з позиції біомеха-

ніки елементи професійної діяльності, наприклад, зачистка лунки (канавки) під 

встановлення стійки рамного кріплення. 

 

Список використаних джерел: 

1. Програма підвищення ефективності системи охорони праці, промислової без-

пеки і охорони довкілля. Погоджена Правлінням комбінату АТ “Кривбасзаліз-

рудком. 2018р.- 61с. 

2. Статистичний звіт виробничого травматизму АТ “Кривбасзалізрудком” 

2020р.- 27с. 

3. Raptor-4 Specifications – Biotech. URL: http://www.biotechindia.net. 

 

УДК 621.532. 

 

ФАКТОРИ ЗНИЖЕННЯ НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ ТА ТРАВМАТИЗМУ 

НА ПІДПРИЄМСТВАХ АГРАРНОГО ПРОФІЛЮ 

 

Піндера М. В. 

Курепін В. М., к.е.н., доцент кафедри методики професійного навчання 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

Навчання та перевірку знань з питань охорони праці є одним з ефектив-

ним засобом профілактики виробничого травматизму. Працівник який володіє 

безпечними методами робіт та знаннями щодо алгоритмів дій у нестандартних 

та невизначених ситуаціях може убезпечити від трагедій не лише власне життя і 

здоров’я, але і своїх колег. 

Здобуття безпекових знань допоможуть працівникам правильно оцінити 

ризики, сприяти зменшенню кількості нещасних випадків на виробництві і за-

хворювань [1, с. 89], створити та покращити умови праці на робочих місцях. 

Профілактика виробничого травматизму буде ефективною тоді, коли керівник 

чітко буде усвідомлювати, що безпечне виробництво економічно доцільне 

Накази та розпорядження про нескінченні перевірки, усунення недоліків 

у пожежному порядку вже давно не діють [3, с. 98]. Найсучасніша практика без-

печних робочих місць, це оцінка та управління професійними ризиками, впрова-

дження дійсно дієвих програм профілактики виробничого травматизму до кож-

ного виробничого процесу та кожного робочого місця. Завжди корисними та 

дієвими будуть програми профілактики нещасних випадків, які розробляються 

за результатами відповідних аудитів. 
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Такі програми можна використовувати при проведенні навчання працю-

ючих [4, с. 161], зокрема, спеціального навчання. Спеціальне навчання праців-

ників з охорони праці є обов’язковим елементом профілактики виробничого 

травматизму та фактором зниження нещасних випадків на підприємстві. 

Навчання з охорони праці має бути окремим видом мистецтва, побудова-

не таким чином, щоб для працівників здобуття безпекових знань було і корис-

ним, і цікавим. Викладач повинен мати відповідну кваліфікаційну підготовку, 

досконало володіти як теоретичної так і практичною частиною навчання. У сво-

єму розпорядженні бажано мати манекени, оснащені цифровими програмами, та 

інші технічні засоби, що допоможуть опанувати практичні навички, зокрема, 

надання домедичної допомоги. 

Якщо поєднати три основні чинники (безпеку, гігієну, ергономіку), на 

яких базується фундамент безпечного виробництва можно побудувати на підп-

риємстві стратегію Vision Zero, або «Нульовий травматизм». Така стратегія, це 

якісно новий підхід щодо профілактики виробничого травматизму і професійних 

захворювань. Основа ідеї полягає у особистому ставленні до організації безпеки 

[2, с. 57]. 

Особисте ставлення може значно впливати на безпеку і все змінити в од-

ну мить. Саме уважне ставлення допомагає отримати якісні знання і навички. 

Ще вчора було складно знайти спільну мову з людьми, забезпечити і проконт-

ролювати, сьогодні завдяки особистому ставленню легко сформувати в колекти-

ві усвідомлення ролі безпеки праці, збереження здоров’я та успішній професій-

ній діяльності у безпечному виробничому процесі. 

Спільне бачення вирішення проблеми через побудову відносин з партне-

рами допомагає створювати творчі команди, вчить генерувати нові ідеї, знахо-

дити приховані можливості, продуктивно вирішувати будь-які завдання, зокре-

ма, створення системи безпеки і гігієни праці, запровадження ефективної профі-

лактики виробничого травматизму. 

Отже, у нещасних випадків і професійних захворювань на виробництві 

завжди є причини, але вони не призначені долею і не є неминучими. Уважне 

ставлення до профілактики травматизму та профзахворювань дозволить запобіг-

ти невизначених ситуаціям та матеріальних збиткам. 
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Зварювання металу – найвідоміша технологія в усіх галузях виробництва 

і промисловості. Загалом, для зварювання металевих зварників зазвичай викори-

стовують методи MIG/MAG, TIG або MMA. Основними видами зварювання є 

дугове і контактне (точкове). Контактне зварювання має простий принцип через 

контактні електроди на дві зварювані поверхні подається струм певної сили, в 

результаті чого метал розігрівається і плавиться. Не рідко «точкове і контактне 

зварювання» називають синонімами. 

В залежності від застосування та умов в яких виконуються зварювання 

використовуються такі метали як: сталь – є найбільш поширеною; алюміній – 

легкий та міцний, тому використовується в авіації; мідь – м’яка та гнучка і чу-

дово підходить для трубопроводів; латунь – сплав міді і цинку, що добре вико-

ристовувати для вентильних систем. 

Процес отримання з’єднань супроводжується широким спектром небез-

печних і шкідливих виробничих факторів, які безпосередньо впливають на пра-

цівників. Основними причинами травматизму є: світлова і теплова дія на орга-

нізм працюючого, виділення шкідливих аерозолів, парів і газів, опіки, вибухи та 

пожежі. Процес зварювання супроводжується ультрафіолетовим, видимим і ін-

фрачервоним випромінюванням, виділенням шкідливих речовин, підвищеним 
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